



# Ž I V O T

## v Podolí

ČÍSLO 5/2000

datum vydání 28.10. 2000

*Vážení stárci, podolská chaso!  
Těší mně, že lidová tradice slováckých hodů  
zůstává v naší obci zachována.  
Předávám Vám právo k pořádání hodů  
a hodové veselice. Děvčice v kole  
pořádně vytočte! Jezte, pijte, veselte se!  
Přespolní šohaje nebijte a v šenku dlouho  
nevysedávajte! Buďte zdraví a veselí,  
ať se příští rok zase takto sejdem!*

Po těchto slovech předal starosta obce hodové právo stárkovi letošních hodů Martinovi Jakšíkovi.



Starok Martin Jakšík se stárkou Janou Krizkovanou



Společná fotografie 15 párů podolské chasy a dětí v lidových krojích

## Volby do krajských zastupitelských orgánů

V neděli 12. listopadu se stejně jako v celé ČR uskuteční i v naší obci volby do krajských zastupitelských orgánů. Ve Zlínském kraji kandiduje celkem 11 politických stran. Pro naši obec byl stanoven pouze jeden volební okrsek s volební místností v budově Základní ško-

ly v Podolí. Voliči zde mohou odevzdat svůj hlas v době od 8.00 hodin do 22.00 hodin. Nutné je vzít s sebou platný občanský průkaz, nebo cestovní pas. Voliči, kteří pro svůj špatný zdravotní stav se nemohou dostavit do volební místnosti, mohou požádat volební komisi,

aby je v den voleb navštívila s volební urnou, do které je možné volební listky platně odevzdat. Nahlásit se mohou v průběhu celého týdne před volbami telefonicky na Obecním úřadě na čísle 574 130 nebo v den voleb v Základní škole na čísle 547 139.

## Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2001

V prvním čtvrtletí roku 2001 proběhne v naší republice „Sčítání lidu domů a bytů“. Máte-li zájem stát se sčítacím komisařem nebo revizorem a pomoci tak při sčítání lidu v naší obci, přihlaste se nejpozději do 25. 11. 2000 na obecním úřadě v Podolí. Hlavní úkoly sčítacích komisařů: - rozdávání tiskopisů, poskytnutí informací k jejich vyplnění, vyzvednutí tiskopisů a jejich kontrola atd.

Hlavní úkoly sčítacích revizorů: - kontrola práce sčítacích komisařů, revize sčítacího materiálu, kontrola a sumarizace předběžných výsledků, předání tiskopisů okresnímu pracovišti ČSU.

Přihlásit se může každý občan, starší 18 let s trvalým pobytem na území ČR, s ohledem na náročnost práce je třeba přihlídnout i k fyzickým schopnostem uchazeče. Práce bude také časově ná-

ročná asi 140 hodin v období od začátku února do poloviny března roku 2001. Okresní úřad zajistí zaškolení do těchto funkcí. Sčítacím komisařům a revizorům náleží odměna která se pohybuje mezi 10 000,- - 15 000,- Kč podle rozsahu práce (záleží na velikosti sčítacího obvodu, počtu sčítaných domů, bytů a osob).

## Změna ve vydávání občanských průkazů

Od 1. července 2000 platí nový zákon č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných listech. Na tento zákon navazuje i nový způsob vydávání občanských průkazů a cestovních pasů. Občanské průkazy pro občany Podolí vydává okresní úřad v Uherském Hradišti. Občan je povinen převzít občanský průkaz osobně!!! Vydání prvního občanského průkazu: - zákonný zástupce občana (nejdříve 60 dnů před dovršením 15 let věku dítěte), nebo občan po dovršení 15 let věku je povinen předložit: - rodný list -

2 fotografie o rozměrech 3,5 x 4,5 cm - doklad o státním občanství (a to buď platný pas, nebo doklad o osvědčení vydaný okr. úřadem) - případně další doklady osvědčující tuto skutečnost.

Vydání nového občanského průkazu: občan předloží - dosavadní občanský průkaz - 2 fotografie Nemůže-li občan předložit dosavadní občanský průkaz (např. při ztrátě a pod.), je povinen předložit a) rodný list nebo křestní list b) 2 fotografie c) potvrzení o ztrátě nebo odězení občanského průkazu Doklady

potřebné k vydání obč. průkazu musí být předloženy v originále nebo ověřeném opise či ověřené kopii !!!

Platnost OP: a) 5 let u občanů od 15 do 20 let b) 10 let u občanů starších 20 let !!! Občanské průkazy se neprodlužují !!! !!! Platnost knížky je do 31. 12. 2001 !!! Platnost kartičky je do 31. 12. 2005 !!!

Vybírání správních poplatků: - za vydání OP za platný průkaz na žádost občana v jeho osobním zájmu je 100,- Kč - za změnu nebo doplnění jiných než základních údajů v OP je 25,- Kč

## Změny v evidenci občanů

V návaznosti na zákon č. 133/2000 Sb. došlo ke změnám i v evidenci občanů, a to následovně: - ruší se přechodný pobyt - změnu místa trvalého pobytu hlásí občan na ohlašovně v novém místě trvalého pobytu

Při hlášení změny místa trvalého pobytu občan předkládá: - občanský průkaz - doklad o vlastnictví bytu nebo objektu (rozumí se výpis z katastru nemovitosti) nebo: doklad o oprávnění užívat byt (např. nájemní smlouva, podnájemní smlouva, dohoda o přidělení místa na ubytovně)

- nebo: písemné potvrzení oprávněné osoby (např. provozovatele ubytovacího zařízení).

Správní poplatky: při hlášení změny místa trvalého pobytu vybere ohlašovna správní poplatek ve výši 50,- Kč, dle vyhlášky č. 368/92 Sb., o správních poplatcích. Hlásí-li matka současně změnu místa trvalého pobytu i za děti žijící s ní ve společné domácnosti, vybere se poplatek jenom jednou. Poplatek se hradí i při hlášení změny trvalého pobytu jen v obci.

## Kolik se kde platí za odvoz popelnic

Pro možnost srovnání uvádíme ceny za odvoz popelnic v naší obci a třech dalších obcích. Interval odvozu je vždy 14 dnů, nákup popelnic si hradí každý občan sám. Cena je uvedena za jedno roční poleť.

PODOLÍ - 1 občan 120 Kč, 2 občané 240 Kč, 3 občané a více 295 Kč

VELETINY - na občana 70 Kč + 100 Kč za každou popelnicí

POPOVICE - 1 občan - 100 Kč, 2 - 220 Kč, 3 - 330 Kč, 4 - 360 Kč, 5 a více - 450 Kč + 120 Kč na popelnicí

BŘEZOLUPY - na číslo popisné 390 Kč

## Míra nezaměstnanosti v naší obci

Zajímavým údajem pro naše občany může být vývoj míry nezaměstnanosti v naší obci. K 1.9. 1999 bylo v naší obci bez zaměstnání 22 osob, to je 5,66%. K 31.4. 2000 to již bylo 29 osob, to je

7,57%. A k 1.9. 2000 stoupl počet nezaměstnaných na 41 osob, což je 10,99%. Doufejme, že v budoucnu nebudou tyto čísla nadále stoupat, ale spíše klesat.

## Kulturní večer pro důchodce

V sobotu 25. listopadu se uskuteční v Kulturním domě v Podolí již tradiční kulturní večer pořádaný pro naše důchodce. Aby bylo možno zajistit přiměřené množství občerstvení, bude od pozvaných důchodců požadováno předem stvrzení své účasti. Z tohoto důvodu navštíví naše starší občany členové sociální komise, kteří sestaví seznam zájemců o uvedenou akci. Hrát bude hudební skupina pana Maliny z Mikovic.

## Jablka

### ze zahrady ZŠ

Poslední srpnovou a třetí zářijovou sobotu letošního roku byla dána možnost našim občanům koupit si jablka ze zahrady Základní školy. Každý zájemce si jablka natrhal sám a zaplatil do obecní pokladny 5,- Kč za jeden kilogram. Přestože zájem byl oproti očekávání, ze strany občanů menší, počtalo se utřít téměř 5 000,- Kč. Na tuto prodejní akci bylo dopředu upozorněno obecním rozhlasem, takže se jí mohl zúčastnit skutečně každý. Menší zájem byl dán možná tím, že letos byla úroda jablek mimořádně dobrá a občané byli dostatečně zásobeni tímto ovocem ze svých sadů a zahrádek.

## Změna

### v mandlování

Upozorňujeme zájemce o mandlování na změnu dne kdy je mandl v provozu. Dříve to bylo pondělí, nyní se mandluje každé úterý !!

## Kadeřnictví pouze v pátek

Z důvodu nedostatečného zájmu o kadeřnické služby, bude kadeřnictví paní Lenky Horákové v provozu pouze každý pátek od 12.<sup>00</sup> do 18.<sup>00</sup> hodin. Nechte-li čekat, můžete se objednat na tel. číslo 0606 873 029.

### POZVÁNKA NA ZASEDÁNÍ OBCENÍHO ZASTUPITELSTVA

V pátek 3. 11. 2000 od 18.00 hodin se na Obecním úřadě v Podolí uskuteční 16. zasedání OZ. Hlavním programem bude projednání stanoviska obce k první věcné a časové etapě reformy veřejné správy. Všichni občané jsou srdečně zváni.

## Výkup pozemků na Dražném

První etapa výkupu pozemků v lokalitě Dražné byla ukončena. Vykoupeno bylo téměř 4 ha plochy v ceně 20,- Kč/m<sup>2</sup>. Cena byla určena dohodou mezi prodávajícími, tedy občany a kupujícími, tj. obcí Podolí. Relativně nízká prodejní cena je dána větší svahovitostí terénu a nutností provést taková opatření, která by v budoucnu zabránila škodám z dlouhotrvajících vydatných dešťů. Znalce byla současná cena pozemků odhadnuta na

10,- Kč/m<sup>2</sup>. Do konce tohoto roku bude mít naše obec k dispozici vyjádření všech státních orgánů a dotčených institucí k možnému použití pozemků k zástavbě rodinnými domy. V případě kladného vyjádření bude možné v příštím roce budovat inženýrské sítě, to je příjezdovou komunikaci, rozvod plynu, rozvod elektřiny a jiné. V opačném případě bude pozemků využito jinak. Jednou z možností je předmětné pozemky zalesnit.

## Projednání změn územního plánu obce

Projednání změn územního plánu obce Podolí se uskuteční v pátek 24. listopadu 2000 v 17.00 hodin na Obecním úřadě v Podolí. Navržené změny lze popsat následovně:

1. Padělky (nad ulicí ZA HUMNY) Stávající stav: venkovské bydlení, změna navrhuje: zahrady, záhumnky, částečně protierozní opatření proti extravi-

lánovým vodám 2. Dražné Stávající stav: orná půda, změna navrhuje: rozvojová plocha pro venkovské bydlení 3. Lipiny Stávající stav: krajinná zeleň bez zástavby, změna navrhuje: zahrádkářsko-rekreační osada

K projednání navržených změn územního plánu obce jsou všichni občané srdečně zváni.

## Hody roku 2000 - příjmy a výdaje

Pro objasnění finančního hospodaření letošních hodů s právem uvádíme následující údaje:

### Příjmy:

1. Prodej vstupenek 10 100,- Kč 2. Prodej vína pod právem 2 300,- Kč 3. Tombola 9 800,- Kč 4. Nedělní průvod obcí 6 917,- Kč 5. Sponzoři 2 500,- Kč  
**Celkem: 31 617,- Kč**

### Výdaje:

1. Hudba Hradčovjanka 17 000,- Kč 2. Hudba Mladí Burčáci 5 000,- Kč 3. Večeře a občerstvení pro muzikanty 1 425,- Kč 4. Občerstvení pro krojovanou chasu 1 415,- Kč 5. Nákup vína pod právo 1 100,- Kč 6. Drobný materiál 506,50 Kč 7. Příspěvek na kroje (30 x 150,- Kč) 4 500,- Kč 8. Ostatní výdaje 670,50 Kč  
**Celkem: 31 617,- Kč**

Přípravu večere pro muzikanty, prodej vína a ostatního zboží ve výčepu zajistili členky Českého svazu žen v Podolí. Výtěžku z prodeje ve výčepu bude použito k finančnímu krytí jejich činnosti.

### Výdaje z rozpočtu obce:

1. Občerstvení na OÚ - zákusky 642,- Kč - vdolečky 420,- Kč - obložené chlebičky 785,- Kč - cukrovinky 44,10 Kč - nealkoholické nápoje 209,- Kč 2. Příspěvek na výdaje stárků 3 000,- Kč  
**Celkem: 5 100,10 Kč**

### Sponzoři letošních hodů:

p. Podškubka Jan 1 000,- Kč, p. Brostík Jiří ml. 1 000,- Kč, p. Štěrba Jaroslav 500,- Kč  
*Nejmanželní dary:* p. Pestl Lubomír (12 kg kuřat) 600,- Kč, p. Tomáš Nový (občerstvení) 500,- Kč

*Dary do tomboly:* Mgr. Jan Černý - obraz „Stojící a čekající“, Zlatnictví Hanáčekovi - dámské a pánské hodinky, Zeměměřičská a inženýrská činnost ing. Hrdina - rychlovarná konvice a fotbalový míč, IIDA Květoslav Pavlica - akvárium, KŠK Zdeněk Kasper - kožené kabelky a tašky, Myslivecké sdružení Boří - ulovené sruče, Štěpán Vagdal - ulovený kapr, THE MACUT s.r.o. - dárkové balíčky, František Podškubka - telefon, RUVAPLAST s.r.o. - keramické vázy, SOU Mojmír - koloběžka, FOTO Pavel Šibík - balíček KODAK, Brumbauer Moravia Ladislav Vadura - kožená taška a klíčenka, kadeřnictví Lenka Horáková - poukazy na kadeřnické služby, KB a.s. Lenka Šišáková - pokojové květiny a balíček s vínem, ZOD Kunovice - balíčky s vínem, potraviny DOLANKA - balíček piva Staroprámen a soudek vína, potraviny Milan a Zdenka Snopkovi - ALF květinová bota a láhev vína, p. Roman Podškubka - příslušenství k opékání, p. Zbyněk Křen - kosmetický balíček, p. Vítězslav Bobčík - láhev NAPOLEON, ostatní dárky do tomboly věnovala podolská chasa. Pěkným darem k našim hodům byly také stolařské práce provedené v KD od Stolařství Smetana s.r.o. v hodnotě 5 000,- Kč.  
*Všem, kteří přispěli ke zdaru letošních hodů a jakkoliv se podíleli na jejich průběhu, finančním a materiálním zajištění srdečně děkujeme.*

## Společenská kronika



### Naši jubilanti *prosinec 1999*

#### 65let

Tryska Karel (čp. 96) - 10.12. 1934  
Pechová Terézia (čp. 178) - 19.12. 1934  
Červenková Ludmila (čp. 194) - 23.12. 1934

#### 75 let

Zpěváková Marie (čp. 46) - 5.12. 1924

#### 80 let

Kryštof Vladimír (čp. 199) - 13.12. 1919  
Hanáčková Marie (čp. 209) - 19.12. 1919



### Narození občané

Dne 1.9. 1999 se manželům Blaženě a Markovi Klvaňovým čp. 230 narodila dvojčata Kateřina a Marek.

Dne 11.9. 1999 se Kateřině Machánové a Danielu Medkovi čp. 117 narodila dcera Anna.

*Všem srdečně blahopřejeme*

## Úmrtí

Dne 31.8. 1999 zemřela paní Marie Křiváková (čp.85)  
Dne 8.9. 1999 zemřela paní Vlasta Šachová (čp. 186)  
Dne 13.9. 1999 zemřel pan Antonín Ševčík (čp.5)  
Dne 18.10.1999 zemřel pan Antonín Laga, dřevější občan Podolí (čp.40)

## Hody 1999 - příjmy a výdaje

Pro objasnění finančního hospodaření letošních hodů s právem uvádíme následující údaje:

#### Příjmy:

1. Prodej vstupenek  
- předprodej 73 ks x 50,- Kč = 3650,- Kč  
- u pokladny v KD 129ks x 50,- Kč = 6450,- Kč  
2. Prodej vína pod právem - 2900,- Kč  
3. Tombola - 3200,- Kč  
4. Nedělní průvod obcí - 8623,40,- Kč  
5. Sponzoři  
- p. Jan Podšklubka (čp. 51) - 1000,- Kč  
- p. Jaroslav Štěrba (čp. 248) - 500,- Kč  
- p. Libor Haluza (Popovice čp. 208) - 500,- Kč

*Celkem 26 823,40 Kč.*

#### Výdaje:

1. Hudba Hradčovjanka - 16 000,- Kč  
2. Hudba Mladí Burčáci - 4 200,- Kč  
3. Večeře pro muzikanty - 900,50,- Kč  
4. Nákup vína pod právo - 1375,- Kč

5. Nákup do tomboly - 580,60,- Kč  
6. Drobný materiál - 767,30,- Kč  
7. Příspěvek na kroje (100,- Kč na účastníka) - 3000,- Kč

*Celkem 26 823,40 Kč.*

#### Nefinanční dary:

- p. Lubomír Pestl (12 kg kuřat) - 500,- Kč  
- p. Tomáš Nový (občerstvení) - 500,- Kč

Dary do tomboly podpořilo letošní hody 14 místních občanů a podnikatelů.

Přípravu večeře pro muzikanty, prodej vína a ostatního zboží ve výčepu zajistili členové fotbalového oddílu TJ Sokol Podolí. Výtěžku z prodeje ve výčepu bude použito na nákup sportovního vybavení.

#### Výdaje z rozpočtu obce:

1. Občerstvení na OÚ  
- zákusky - 480,- Kč  
- vdolečky - 420,- Kč  
- obložené chlebičky - 511,- Kč

## INZERCE

### Televizor k Vánocím

Vyrobce a prodejce barevných televizorů o úhlopříčce 37 cm nabízí prodej těchto televizorů za sníženou cenu 3 500,-Kč. Velkou předností těchto televizorů je vedle kvality obrazu také dokonalý servis a případné opravy na počkání. Sídlo provozovny je v Hluku asi 100 m od dolní hospody směrem na Uherské Hradiště.

*Bližší informace na tel. 581398,  
Antonín Kašpera, Hluk 396*

### Den otevřených dveří

Integrovaná střední škola Uherský Brod (sídlo v areálu Slovákých strojiren) zve v pátek 26. listopadu od 12.<sup>00</sup> do 18.<sup>00</sup> hodin a v sobotu 27. listopadu od 8.<sup>00</sup> do 12.<sup>00</sup> hodin všechny zájemce o studium na prohlídku školy spojenou s podáním informací týkajících se nabízených studijních a učebních oborů. Prakticky se můžete seznámit s těmito možnostmi vzdělání:

#### Maturitní studium

- strojírenství - zaměření počítačová technika a grafika, nebo technologie a řízení výroby  
- mechanik elektronik - zaměření spotřební elektronika, nebo výpočetní technika

#### Učební obory

- technickoadministrativní pracovníce, elektromechanik-elektrikář, autoelektrikář, autokarosář, strojní mechnik-zámečnick, obráběč CNC, nástrojař.

*Informace rovněž na telefonu  
0633/622 901, nebo 0633/622 907.*

- cukrovinky - 147,- Kč  
- nealkoholické nápoje - 296,40 Kč  
- ostatní potraviny - 178,20 Kč  
2. Příspěvek na výdaje stárků 4000,- Kč  
3. Doprava pro muzikanty 600,- Kč  
*Celkem 6 632,60 Kč*

V mnohém pro nás budou letošní hody ponaučením pro jejich příští pořádání. Děkujeme všem, kteří přispěli na jejich zajištění a podpoře finančními i nefinančními dary. Děkujeme všem, kteří se podíleli na jejich přípravě a dobré náladě v průběhu jejich konání.

### POZVÁNKA NA ZASEDÁNÍ OBCENÍHO ZASTUPITELSTVA

V pátek 19.11. 1999, od 18.00 hodin se na Obecním úřadě v Podolí uskuteční 9. veřejné zasedání OZ. Program jednání je vyvěšen na úřední tabuli obce. Všichni občané jsou srdečně zváni.